

汽车停在涵洞 违章且存隐患

本报讯(记者刘畅)昨日,市民尹女士拨打本报热线反映,台儿庄路下光明桥涵洞内,最近一直停放着不少汽车,给过往车辆带来安全隐患,希望相关部门及时治理。

尹女士告诉记者,台儿庄路是她上下班的必经之路,最近多次看到在光明桥涵洞内停放的非机动车道上,逆行停放着不少汽车,骑车市民只能骑到机动车道上。

昨天上午,记者在现场看到,在泰安道至开封道之间的台儿庄路路边,逆行停放着不少汽车,其中有7辆汽车停放在光明桥涵洞的非机动车道上。因为汽车占据了非机动车道,骑车市民只能从旁边的机动车道通过。由于此处正是涵洞下坡位置,过往汽车速度较快,不少车辆为了躲避骑车市民,只能频繁变道。记者采访时,不少市民表示将汽车随意停在涵洞中的做法不仅违章,且存在安全隐患。

记者现场联系了交警和平支队泰安道大队,值班交警说,将加大对此处巡查和处罚力度,消除因违章停车导致的安全隐患。

(奖尹女士信息费30元)

车棚倒地月余 影响居民使用



本报讯(记者刘畅)昨天,有市民拨打本报热线反映,和平区绵阳道竞业里2号楼旁绿地边的自行车车棚,被砸倒已经一个多月,一直无人维修,影响居民使用。

昨天14时左右,记者来到竞业里小区2号楼,看到在2号楼与1号楼之间的绿化带旁,设置有多个带有蓝色顶棚的自行车停车棚。而在2号楼1门前,有两个相邻的车棚倒在绿化带中,压坏不少绿植,车棚金属杆下还压着一辆自行车。2门前也有一个车棚倾倒,顶棚压在一个休闲座椅上。记者看到,三个倾倒的顶棚都被人用红色布带固定住,拴在旁边的大树上。记者观察发现,所有倾倒的顶棚金属支架根部都已断裂。

竞业里居民宋女士告诉记者,这种情况已经一个多月了,一直没有人来维修。据小区居民介绍,之前园林部门工作人员来到小区对大树进行修剪时,树枝掉落后将部分顶棚砸倒。记者将此情况反映给南营门街绵阳道社区居委会,负责该片的网格员魏先生介绍,居委会已经就车棚倒塌的情况联系了南营门街公共管理办公室,10日开会研究车棚的修缮问题。由于倾倒车棚的金属固定杆发生断裂,更换需要一定的费用,待相关费用审批完成后,会立即进行维修。

(奖孙先生信息费30元)

刘畅摄

本市第一中级人民法院“提档升级” 满足群众多样司法需求

诉讼服务升级 有速度更有温度



走向我们的小康生活

更加快捷、方便、高效的诉讼服务,减轻了诉累,也满足了多样的司法需求。

集约送达 两三分即可收件

大厅内“送达中心”窗口前虽然没有市民办理业务,但送达专员刘芳却在紧张地忙碌着。记者进入“后台”一探究竟,原来,刘芳正在“云端”与当事人联系。今年3月,一中院在诉讼服务大厅设立送达中心,组建专业团队,通过信息化平台集中完成相关法律文书的送达工作。

“法官发起送达任务后,我们会第一时间通过电话联系当事人,询问当事人是否同意电子送达,当事人同意的,我们就通过短信的形式将电子文书链接发送到他的手机上,当事人点开链接即可查看。如果送达的是交费通知书,当事人可即时通过扫描通知书上的二维码用移动支付的方式交纳诉讼费,非常方便。”刘芳介绍。

刘芳平均每天要推送100多份电子文书。她说,如果跟当事人联系顺畅,只要两三分,对方就能顺利“收件”。相比传统的来院领取、邮寄送达、上门送达等方式,集约送达极大地提高了送达效率和成功率,当事人还能随时随地查收。

“智能云柜”不让群众跑冤枉路

案件审理过程中所需的文书和材料是“双向”的,集约送达解决了法官

向当事人送达的问题,那么当事人向法官递交材料怎么办?记者看到,在诉服大厅一侧的“智能云柜”巧妙解决了这个问题。所谓“智能云柜”,就是法院里的“丰巢”。

当事人张某,想要向法院递交委托手续和代理意见,为了节省时间,他选择使用“智能云柜”。填写材料转接单后,按照工作人员的引导将转接单和材料一并放入“云柜”,同时在转接系统里输入相关信息,法官的手机就立即收到了“取件码”短信。

一中院告诉立案审判庭副庭长卢磊对记者说,有了“云柜”,不仅当事人可以随时交材料,法官也不必一趟一趟地跑来跑去收材料,节省下来的时间可以集中精力办好案子。

多元解纷 实现当事人合法权益

幸福的生活不是没有矛盾,而是看纠纷产生后能否妥善化解。沿着诉讼服务大厅径直往里走,就能看到“诉调对接中心”几个大字。该中心设有特邀调解室、律师调解室和专职调解室,告立案法官张秀云便在此处“坐镇”,负责专职调解工作。记者见到张法官时,她正接待一位当事人,远远望去,虽然听不到她们交谈的内容,却可以看到,在法官的讲解下,当事人不住地点头,还露出了踏实的笑容。

“起诉到法院的各类纠纷,我们先

征求当事人的意见,同意调解的,我们会引导当事人进行诉前调解。”张秀云说,“这样解决矛盾快捷、简单,不仅能减轻当事人的诉累,还能让他们尽快实现合法权益。”

前不久,张秀云就成功调解了一起劳动争议纠纷。两个年轻女孩在同一家信息服务公司工作,她们分别要求公司支付2019年10月、11月的工资和采暖费、防暑降温费,并要求公司给付两倍的经济补偿金。一审判决后二人胜诉,公司不服,提起上诉。张秀云在梳理案情时发现,公司对于补偿金有异议,但因为案件在上诉阶段,工资和采暖费、防暑降温费也没有给到位。张法官说,年轻人刚参加工作不容易,尽快帮她们解决纠纷,实现权益,让她们保持阳光的心态积极面对生活才是最重要的。于是,张法官对双方展开调解工作,将所有待实现的权益融合在一起,商量一个可行的数额,最终双方达成一致意见,并约定7月底前执行到位。这样一来,年轻人可以尽快拿到钱,企业也欣然接受。

记者走出一中院的诉讼服务大厅,工作人员依然在现场和“云端”有忙忙碌碌。正是这些“提档升级”的诉讼服务和法官们释法明理的贴心调解,让群众感受到了司法的温度。

图为送达专员刘芳在“云端”与当事人联系。

本报记者 李倩文并摄

走向我们的小康生活

昨天上午,记者来到位于南开区南马路的天津市第一中级人民法院。走进诉讼服务大厅,里面宽敞明亮,前来办理案件事宜的群众扫码、测温,井然有序。记者看到,一位当事人来到“综合服务智能终端”前,输入个人信息后,开始自助查询案件进展。这台“智能终端”还可以提供诉讼引导、风险提示、联系法官等服务,而且只要根据提示输入相关信息,系统就会按照规范的模板自动生成一份“诉状”。

“智能终端”只是便利化诉讼服务的一个缩影,一中院通过提升改造,不仅实现了诉讼服务的立体化、集约化、信息化,更转变了传统诉讼中心“只搭台、不唱戏”的布局,将审判经验丰富、善于做调解工作的资深法官充实进来,担任专职调解员。群众体验到了

市检察机关开展专项行动

严厉惩治洗钱犯罪

本报讯(记者王赫岩 通讯员高军平)洗钱活动不仅危害国家经济健康发展和金融安全,而且妨害金融管理和司法机关对犯罪活动的查处,助长犯罪、滋生腐败、败坏社会风气。市检察机关切实履行法律监督职责,严密证据体系,准确适用法律,不断加大洗钱犯罪的惩治力度,有效防范金融风险,促进经济社会健康发展。

陈某是一家投资公司财务部的职员,在工作中,明知公司正在进行非法集资活动,仍将自己的银行卡提供给公司存放非法集资款1600余万元。案发后,陈某将此银行卡账户内的钱款转移,给公安机关对非法集资犯罪的打击、查处造成了困难。最终,陈某以洗钱罪被判处有期徒刑,并处罚金82万元。“现实中,对于毒品、黑社会、恐怖活动、走私、贪污贿赂、破坏金融管理秩序和金融诈骗等犯罪所得,通过非法途径协助转换或者转移财物,或者以明显低于市场价格收购财物,或者收取明显高于市场的手续费,都可能涉及洗钱。”办理该案的和平区检察院第三检察部主任骆成介绍,“特别是协助近亲属或者其他关系密切的人转换、转移与其职业或财产状况明显不符的财物,也可能涉及洗钱。”

为不断加大洗钱犯罪惩治力度,市检察院决定自2020年5月至2021年12月在全市检察机关集中开展惩治洗钱犯罪专项行动。专项行动开展以来,全市各级检察机关迅速成立反洗钱工作领导小组,并建立专门联络员制度,提高工作效率,提高检察人员办理洗钱犯罪的意识、能力和水平。



快乐暑假 感受科技

昨天,由南开科协主办的“阳光杯”机器人竞赛拉开序幕,本次大赛约有500名中小学机器人爱好者参赛,包括VEX机器人工程挑战赛、机器人综合技能赛、机器人创意赛等项目,大赛为期两个月,为做好疫情防控,将分为23个分会场举行。

本报记者 曹彤摄



天津广电网络祝所有考生

客户服务热线: 96596

“7”开得胜!

- ◆ 天津广电网络视频点播专区 为您支招
- ◆ 权威专家解读高校招生政策 高校优势专业

助您做好志愿填报规划 掌握报考决胜关键

点播路径: 高清智能机顶盒-学习 \ 高清互动机顶盒-电视学堂

